

提振韩国经济，推行“实用外交” 李在明内政外交怎么干

无交接过渡期

根据中央选举管理委员会4日发布的计票结果，本届选举李在明的得票率为49.42%，第二名国民力量党候选人金文洙的得票率为41.15%，革新党候选人李俊锡收获了8.34%的选票。

由于本届选举在总统缺位的情况下举行，李在明已在没有交接期的情况下走马上任，并立即接管军队统帅权。当地时间8时许，李在明听取了联合参谋本部议长金明秀关于军队统帅权移交的汇报。韩国总统室称，金明秀在通话中报告了朝鲜军事动向及韩军状态。

上午10时许，李在明前往国立首尔显忠院进行祭拜，11时在国会从简举行总统就职宣誓活动，活动上省略了普信阁敲钟、仪仗队行进和鸣放礼炮等活动。

过去一段时间，韩国社会对立分化严重，阵营斗争持续不断，李在明亟须团结社会民众，减少对抗冲突，弥合社会撕裂。韩国明知大学经济学系教授禹锡镇表示，新政府继承了史无前例的恶劣财政状况。韩国媒体指出，强化经济是新政府首要议题。李在明在竞选时提出要超越“温饱主义”，追求迈向更幸福生活的“美好生活主义”。

面临四大挑战

韩国媒体和专家解读，韩国目前面临内政外交一系列困局，火速上台的李在明政府能否在较短时间内稳定国内政局、解决经济难题、实现外交平衡、缓和半岛局势，受到高度关注。

深度解读



韩国总统李在明在当地时间4日上午11时许在国会正式宣誓就职。李在明在就职讲话中说，将推行“实用外交”，追求国家利益最大化。韩国舆论认为，李在明的新政府面临实现国家团结稳定、提振韩国经济、调整对外政策、缓解半岛紧张局势四大挑战。

6月4日，在韩国首尔，韩国总统李在明和妻子在宣誓就职仪式结束后离开。新华社/法新

挑战一：政局。尹锡悦政府戚严风波以来，韩国两大阵营陷入无尽内斗，政府施政几乎停滞，民意对立愈发严重。稳定国内政局，弥合社会裂痕，将考验李在明政府的执政智慧。李在明4日发表当选讲话时说，将团结国民、克服内乱局面。

挑战二：经济。韩国经济第一季度出现负增长，亮起“红灯”。韩国中央银行把今年国内生产总值增长预期从1.5%大幅下调至0.8%，原因包括内需复苏乏力，美国滥施关税挫伤韩国出口等。李在明4日承诺，将全力以赴提振经济和改善民生。

韩国媒体分析，对美经贸政策将是决定新政府初期成败的关键点之一。韩国梨花女子大学经济学系教授石秉勋说：“韩国

今年经济最大变数就是与美国的关税谈判。”韩美在4月商定，争取到7月初就关税问题及两国产业合作达成“一揽子协议”。李在明此前表示，虽然需要与美国就关税问题谈判，但最重要的原则是维护国家利益，无需急于提前达成协议。

挑战三：外交。在对外政策方面，韩国专家认为，李在明政府将调整韩国前政府“亲美和日”外交路线，推行“实用外交”。李在明提出，将推动韩国外交多元化，推进地区战略以及与全球南方国家合作，基于国家利益务实发展与中国、美国、日本、俄罗斯的关系。他此前表示，中国是韩国重要的贸易伙伴，将稳定处理韩中关系。韩国前青瓦台国政情况室室长权起植认为，随着李

在明政府上台，韩国对外政策可能出现较大调整。

挑战四：半岛局势。朝鲜半岛紧张局势近来不断升级，尹锡悦政府对朝鲜采取强硬姿态。李在明此前在竞选中表示，将推进恢复朝韩军事热线等沟通渠道，推动南北对话和交流合作。

韩联社解读，目前李在明所在的共同民主党在韩国国会占据半数以上席位，韩国政坛时隔12年再次出现“朝大野小”局面，这为李在明执政提供了主导政局的基础。但目前民众对于新政府期待较高，李在明政府施政时间紧迫。新政府如果能在就职百日内推出能获得民众信任的政策措施，将为今后5年执政奠定基础；反之，将招致保守阵营政党的指责攻击。

综合新华社消息

金民锡被提名为国务总理

新华社首尔6月4日电 韩国总统李在明4日提名共同民主党最高委员会委员金民锡为国务总理。

李在明当天在首尔龙山总统府公布新一届政府人事安排。他表示，金民锡兼具丰富的议政活动经验、民生政策推动力、国际视野和促进团结的政治能力，是能够引领国民克服危机和恢复民生经济的合适人选。

金民锡1964年出生于首尔，四次当选国会议员，曾任共同民主党政策委员长等职。

李在明当天还提名李钟奭为国家情报院院长、姜勋植为总统秘书室室长、魏圣洛为国安室室长。

按程序，所有内阁提名人选均需接受国会听证。除国务总理外，无论国会通过与否，获提名者都可最终获得任命。

韩国中央选举管理委员会4日上午召开全体会议，正式确认李在明当选第21届韩国总统。4日上午11时许，李在明在国会正式宣誓就职。

或将总统府迁回青瓦台

韩联社4日报道，李在明正在推进将总统办公室迁回至原总统府青瓦台的方案。但在青瓦台维修工作完毕之前，预计李在明将前往龙山总统府上班。

2022年5月，尹锡悦就任韩国总统后，宣布将前往位于首尔市龙山区国防部大楼新设的总统办公室办公。韩国历任总统的办公地点青瓦台自此正式向公众开放。

关于尹锡悦政府的总统府搬迁计划，李在明此前明确表示反对。但目前李在明尚未明确宣布将总统府重新搬回青瓦台。

综合新华社消息

李在明为什么能赢

韩国中央选举管理委员会4日上午召开全体会议，正式确认共同民主党候选人李在明当选第21届韩国总统，李在明随即开启其总统任期。李在明赢得大选，绝非偶然，主要有三大原因。

一是选民期待政权更替，求变也求稳。多数选民对保守派执政后期出现的混乱局面感

到不满，渴望改变，要求新政权带来稳定。作为韩国进步派的代表，李在明自然成为这种情绪的最佳“承接者”。

二是基本盘稳固，中间选票拿捏。李在明出身草根，是韩国历史上首位没有接受正规教育的“少年工”出身总统候选人。李在明策略十分清晰：主打“国民团结”牌，展现

出解决问题的务实形象。他强调自己是来弥合社会撕裂、稳定政局的，这恰恰直击当下韩国社会渴望稳定的民心诉求。

三是内政外交政策稳健。聚焦民生：李在明主张政府要出手，承诺大规模投资国家尖端产业，用财政资金直接给企业“纾难解困”。务实外交：李在明表示，将实现外交多元

化，均衡发展与美日俄等国关系，推进地区战略与合作，在半岛事务上主张缓解南北军事紧张。

可见，李在明抓住了中间选民的心。但面对依然分裂的韩国政坛和社会挑战，这位新总统的“闯关”之路，道阻且长。

据新华社



6月4日，在韩国首尔，载有韩国总统李在明的车队在宣誓就职仪式结束后前往总统府。新华社/法新